


Kak obpa3syeTca pacTtBop?

Boaa

4yTo + + pe4yHou |+ mnoBapeHHasA [+ okcupa kanus (K,0)
A0GaBUIM  \hacTUTENb |NEecokK conb (NaCl)

Hoe Macno
PacTtBopeH |HeT HeT aa da
ne
Xnmunyecka (Het HeT HeT da
sl peakums K,0 + HZO_) 2KOH
Yro HeogHopoA4|/HeoAHOPOAHA (oaHOpoAHas oAgHopoaHasi cuctema
obpasoBan |yas a cucTtema [cucrema (pacTBOp)
ockb cuctema |(cycneH3us)) |(pacTBop)

(amynbeus)




Y10 TaKoe pacTtBop?

~pacrBopsemMoe
BelecTsd

Pacmsopbl - 3mo 00HOpOOHbIe cucmembl, cocmoAwue us
MOJIeKY/1 pacmsopumesia U Yacmuy pacmsopeHHOo20
seujecmsa, Mexady KomopbIMU Npoucxooam
¢dusuvecKkue u xumudeckue s3aumodelucmsus



PacTBOpUMOCTb

Cnoco6HOCTb BewwecTBa 06pa3oBbiBaTh C
APYrMMM BelecTBamu
(pacTBOpUTENAMMU) OQHOPOAHbIE
CUCTEMbI - pacTBOpbI

3aBUCHUT:
v/ OT Nnpupoabl pacTBOPAEMOro BelecTea
v/ OT TeMnepartypbil




*Tpupoaa pacTBOPEHHOrO BellecTBa
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PACTBOPUMMOCTb HEKOTOPbIX COJIEM B 100 2 BOAAI IMPM 20 °C

KapboHat

HepacTBOpPUMbIe
(8 100r H20
MmeHbLe 0,01r BewecTBa)

Xopouio pacTBopuMbIe MaJiopacTBopuMbIe IIpakTH4Yeckn HepacTBOPUMBIE
Cynbdar memu | CuS0, | 22,2 Cynbdar cepeopa | Ag, SO, | 0,79 || bpomux cepedpa | AgBr | 0,0037
Hurtpar kamus | KNO, | 31,6 Cynbdar kaasuust | CaS0, | 0,20 || Xmopun cepeopa | AgCl | 0,00009
Honua narpus | Nal 179,10 HNonuna ceuHna Pbl 0,07 || Moamua cepedpa Agl 0,000003
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PactBoOpMMOCTbL BewecTB B
3aBUCMMOCTMU OT TEMNEepaTypbl
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*** B 3anuse Kapa-bozas-lon (TypkmeHusa) npu memnepamype 800bi +5°C Ha
dHe sbinadaem 6e/ibili 0ocadok cosu Na,SO,, a sbiwe 3mou memnepamypsl
0cadoK uc4yeszaem. Kak Bbl dymaeme, 4em 3mo MOXHO 06bACHUMb?



PacTtBOpUMOCTb. PacTBOpbI

PacTBopbI
HacbIIIEHHbIE HeHaChbIIIeHHbIE
3TO PaCTBOPbI, B KOTOPBIX [3TO PaCTBOPbl, B KOTOPbIX
JAHHOE BeEIIeCTBO IPH JAAHHOH | JaHHOE BelIeCTBO INPHU JAHHOU
TeMIeparype OoJibllIe | TEMIIEPATYpe ele MOKET
PACTBOPATHCH HE MOYXKET PACTBOPATHCS

Ko3dgunueHT pacTBOPUMOCTH — 3TO Macca BellecTna (T),
CTIOCOOHAsI paCTBOPUTHCS B OJHOM JIUTPE PacTBOPHUTEIIS (1)

me —ea(e)

Kp —
& Vp — ns2(2)

Hanpumep, pacmeopumocmv NANO, pasna 80,5 2/n npu 1 0°C. dmo o3nauaem, umo npu

OGHHOU memnepamype 6 00HOM JTUmpe 800bl Modcem pacmeopumuvc:a 80,5 2. numpama
Hampus.



PacTBOpUMOCTb

PewuTte 3agauy. B 400 mna. Boabl npu 20°C mosker pactBoputhest 48 I. cyabgara Kaaus.
KakoBa pactBopuMoCTh CyJib(para KaJud Npu JAHHOU Temmeparype?

JaHo: PeweHue:

m (B-Ba) =48 r. me — ea(e) Kp = miis | 1202/
V p-na = 400 mn = R Vp — asi(a) ) 4 0,47 i
=0,4n

Oteet: Kp (K,SO,) =120 r/n
Kp-?

*** [locko/sIbKYy cy/sib¢pbam Kasusa npu3HaH 6e3onacHol nuwesol
dobasKol, oH paspeweH K npumMeHeHu 8 cmpaHax Esponelickoz2o
Cow3a u Ha meppumopuu Poccutickoli ®edepayuu. Yawe scezo csoe
npumeHeHue cy/ibdham Kaiusa Kak dobaska Haxooum 8 Kayecmae
3ameHumens conu. Kpome amozo, oH 8bicmynaem 8 Ka4ecmse
peay/1iamopa KUCJI0mHOCMU 8 HaNUMKax




PacTBOpUMOCTDb

PewuTe 3agavy.

Turp npurotosmn npu 20°C 2 pactBopa: 5 MMTPoOB pacTBopa
xnopuga meam (1) - (rony6or pacteop) 1 3 anTpa

pacTBopa xsiopmaa *enesa (lll) - (:)kentoin pacteop). Ans
NPUroToB/IEHMA pacTBOpoB OH B3 2,8 Kr. FeCl, u 3,2 kr. CuCl,.
KakoM 13 pacTBOpOB Yy HEro MoJIyYM/ICA HACbILEHHBIM, a KaKOM -
HeT?

Mpu 20°C pacmsopumocms CuC l, pasHa 730 2/ n,
pacmgopumocms FeCl, pasHa 920 2/ n

PeweHue.

Pacmsopumocms CuCl, pasHa 730 2/ 1, cnedosamesibHO, 019 NPU20MOB/IEHUS
5 lUumpo8 HackiweHHo20 pacmaopa emMy HYXXHO 730 x 5 = 36502 » OH 8341 3,2
Ke = 3200 2. 3Ha4um, pacmsop HeHACbIWEeHHbIU.

Pacmsopumocms FeCl, pasHa 920 2/ cnredosamesibHO, 019 NpU20MoOBJieHUs
3 IlumpoB8 HACbIWEHHO20 pacmaopa emMy HYKHO 920 x 3 = 27602 , OH 834/
2,8 Ke = 2800 2. 3Ha4yum, pacmsop HACbIWEHHbIU.



KOHUeHTpauuAa pacTBOpPOB

[oKasaTeb, XapaKTEPU3YIOLUM KOJIMYECTBO PACTBOPEHHOIO BELLLECTBA B PACTBOPE

pa30aBJ/IeHHbIE KOHIEHTPUPOBAaHHbIE

MaJ10 PacTBOPEHHOIO BellecTsa MHOIo paCTBOpPEHHOIo BelwecCcTBa

Imu noHAmMUsL OMHOCUMENbHBL, HaNpumep

25%-nw1 pacmeop HCI — konyenmpuposannwiii, a
0 . B .

25%-nvwi pacmeop H,SO , — pasbasiennoii



BbiparkeHue KOHLUeHTpauuu
pacTBOpPOB

OAuH 13 cNoCco60B BblparKeHUA KOHLEHTpaUumn
pacTBOPOB - MaccoBas 404 (W)

Yok — yacmns
yenoe
e me — 6a(2) W< 1
mp — pa(2)
me — ea(2
w% = (2) x100% w% < 100%

mp — pa(2)



3agaya 1. BbluMciMTe MaccoByio Z10/110 pacTBopa B %, KOTOPbIX NMOYYMTCS, €CAU
50 r. BewecTBa pactBopuau B 450 r. BoAbl.

JaHo: PeweHue:

m B-Ba =50 .

m p-n1s = 450 T. woe = 6 =642 1600,
mp — pa(e)

W - ? m p-pa = m B-Ba + m p-14

m p-pa = 50r + 450r = 500r

w% = 292 100% = 10%
002

OTtBeT: Wk = 10%

3apava 2. BolumcamTe Maccy BoAbl MU MACCy COMM, KOTOPble HEO6XOAMMO B3ATb,
4yTO06bI NpUrotToBUTb 300r pacTBopa ¢ MaccoBom agoneun 15%.

JaHo: PeweHue:
b3 = — mp — pa X w%
moppa;300r W%:me 6“(3)X100% B — p— P 0
w% = 15% mp — pa(g) 100%
m B-Ba - ? me — ea = 30?2;;5% = 452
m p-ns - ? m p-ns = m p-pa - m B-Ba = 300r - 45 r.= 255 1

OtBeT: mB-Ba=45r., mp-na=255r.



Pewnte 3agaun.

3agaya 1. Ans Toro, 4tobbl 06pabOTaTh LUBETHI,
BUHHM-TTyXy HY>XHO MPUroTOBUTb 2 KI.2%-HOro

"/ pacTeBopa HUTpaTa HaTpusa. [lomormte emy BblYMCUTb

~ 7 Maccy BoAbl M MacCy COJIM, KOTOPbIE EMY HYXHO B3ATb?

3agava 2. [eposam 3Toro MysibTusibMa HYXKHO
06paboTaTb My3blKaJibHble UHCTPYMEHTDI
HeKOTOPbIM 20%-HbIM CEKPETHbIM PaCTBOPOM.
Y Hux ectb 700 r. 3TOrO pacTeopa C
KOHLieHTpaumen 45%. CKoIbKO BOAbl MM HYKHO
AONUTb, YTOObI NOJYYMTb TO, YTO HYXKHO?




Pewnte 3agaun.

3agava 3. BoinosnHuTe 3agaHme TeTywKku Cosbl.
Bbluncimte MaccoByto 0110 pacTBOpa,
KOTOpbIX nonyumntca, ecam 120 r. conu
pacTBOpuTb B 1,4 Kr. BOAbI.

3agadva 4. 3Haxapb CMellan ABa pacTtBopa:

150 r. 25% -Horo pactBopa 1 400 r. 42%-Horo
PacTtBopa. [loMormte emy BbIMUCIUTL MACCOBYIO
[0J110 MOJIY4EeHHOro pacTeopa.



Pewnte 3agaun.

3agaya 5. MaweHbKa A8 6ynboHa B3ana 700 r.
BOAbl, A06aBuAa 1,5 YaMHbIX I0XKKKM conm (15 T.),
nonpo6oBasia - pacTBOP MNOKa3a/iCs €M CJIMLLIKOM
COJIEHbIM, 1 OHa Aob6aBmaa 500 r. BoAapbl.

PacTBOp C KaKoM MAaccoBOM A0JIEM CONMMU NONYUUICA
y MalleHbKM B utore?

3agaya 6. Mbiwn nomoramn 3o0ayLLKe NpUroToBUTb
BO/ILLEGHBbIM pacTBOp. OHM B3A/M [ABa pacTBopa:
200 r. 10%-Horo pacTBopa CEKpPETHOro BewecTsa
n 250 r. 25%-Horo pacTeBopa 3TOro e BellecTsa.
3aTemM OHM Aob6aBMAM K NONYHYEHHOMY pPacTBOpY
30 r. Bewectea. CKO/IbKO BOAbl HY*KHO AONTb
30nyLWKe, 4TO6bl MaccoBas A01A pacTBopa

Obls1a paBHa 15%?



/loMallHee 3agaHue

Pewute 3agaum 1,2,3,4 cTp. 81

CocTaBbTe CBOI 3aga4vy No TeMe «PacTBopbl». 3anuluMTe ee Ha KapTo4Ke
pa3MepoM 12 cM X7 cM M3 6esoro mMcra Gymarmu.

Ha cnepyowem ypoke Mbl caenaem aotepero M3 Bawmx 3agau.

Bbl 6yaeTe pewartb 3agavM Apyr Apyra 1 CTaBuTb APYr APYry OLEHKM.




